
Povodně v katastru Lomnice nad Lužnicí
Téma, které hýbalo v průběhu září celou naší
republikou, a nyní se sluší napsat stručnou reka-
pitulaci těchto událostí s přihlédnutím na naše
město a jeho katastrální území.

Povodně v České republice v roce 2024 za-
čaly 13. září a byly způsobeny tlakovou níží
Boris, která přinesla vytrvalé deště a extrémní
srážky. Zasáhly většinu území Česka, přičemž
nejhorší situace byla na severu Moravy a ve
Slezsku.

Nemalé srážky také spadly v oblasti Novo-
hradských hor a Šumavy, a to byly ty srážky,
které oblast jižních Čech ovlivnily nejvíce.

Již od pondělí 9. září jsme byli v monito-
ringu a komunikaci s příslušnými orgány, jeli-
kož předpovědi počasí předznamenávaly blížící
se nebezpečí. V úterý 10. září jsem komuniko-
val s rybáři, jmenovitě s Jakubem Mrázem o
tom, jaká je připravenost rybniční soustavy a
Zlaté stoky a jejich představa řešení případné
nastalé situace.

Od té doby byla vedena komunikace s veli-
telem jednotky SDH Michalem Čápem a vedou-
cí úřadu Petrou Brychtovou. Na programu bylo
sledování zpráv Hydrometeorologického ústa-
vu, jeho informačních systémů a hladinoměrů.
Monitorování místních toků, jejich fotodoku-
mentace.

V pátek 13. září jsme z preventivních dů-
vodů – podmáčení a silný vítr – uzavřeli Na-
učnou stezku Velký a Malý Lomnický.

V neděli 15. září vyhlašuje ORP Třeboň
pro celé své území 3. stupeň povodňové aktivity
– stav ohrožení. Vzápětí tedy ihned svolávám
zasedání krizového štábu a povodňové komise
našeho města za účasti již zmíněné vedoucí úřa-
du, zástupce hasičů Františka Kříže, místosta-
rostů Evy Krýdové a Petra Šafáře, obvodního

lékaře MUDr. Romana Bílka, vedoucího
SÚMM Jiřího Košiny a ředitele ZŠ a MŠ Tomá-
še Marušky. Je rozhodnuto o poskytnutí techni-
ky města a jeho lidských zdrojů, ujistili jsme se
o připravenosti hasičů i rybářů, úkoly stanove-
ny. Hasiči ve spolupráci se SÚMM připravují
pytle s pískem.

V pondělí 16. září jsem v 16:00 nařídil
evakuaci chatové oblasti Frahelž a nemovitostí
čísla popisná: 211 („Obecní mlýn u Maděrů“),
243 („U Kahounů“) a 408 („Pulec“). Bylo evi-
dentní, že Lužnice se stane neudržitelnou, a veš-
kerou důvěru jsme od té doby vkládali do ab-
sorpční schopnosti rybníka Rožmberk. V té
chvíli jsme byli všichni velmi vděčni za skvělou
připravenost rybníků kolem našeho katastru,
přičemž veškeré nátoky z lišovské oblasti do
Dvořiště dobře absorboval Koclířov s připra-
venou rezervou Velký Tisý. Tím byly elimino-
vány vnitřní vodní toky města, Miletínský a
Tisý potok, a Zlatá stoka zůstávala stále také na
nízkém stavu.

Úterý 17. září –všichni věříme, že to Rožm-
berk zvládne, ale již v průběhu dne začíná být
jasné, že tomu tak nebude. Hasiči páskami uza-
vírají prostory cest v chatové oblasti Frahelž.
Večer se uskutečňuje schůzka v Lužnici za
účasti mé, místní paní starostky Terezy Širhalo-
vé, hejtmana Martina Kuby a zástupců krajské-
ho úřadu.

Ve středu 18. září svolávají rybáři schůzku
všech dotčených starostů na řece Lužnici pod
Rožmberkem až k Veselí nad Lužnicí. Ozna-
mují, že Rožmberk bude odpouštěn neřízeným
odtokem přes bezpečnostní přeliv. Zároveň nás
atakují sdělovací prostředky s dotazy na naši
připravenost. Je natočen rozhovor Českou tele-
vizí se zástupcem velitele JSDH Vojtěchem

Svobodou. Hasiči operují v chatové oblasti,
pomáhají, voda stoupá.

Ve čtvrtek 19. září dochází k vzestupu hla-
diny Lužnice na toku v našem katastru. Uzaví-
ráme cestu z Klece do Lužnice. Hasiči opět po-
máhají, čerpají vodu, snaží se čistit prostory pod
mosty od splavů nepatřících do řeky. Odpoled-
ne je odvolána evakuační povinnost pro č. p.
408 a 243. Je zpřístupněna NS Velký a Malý
Lomnický.

Od té doby již dochází k poklesu stavu řeky
Lužnice, ovšem jen pozvolnému. O víkendu
probíhají další pomocné práce, byť počasí je již-
teplé a slunečné.

I se začátkem dalšího týdne naši hasiči nadá-
le postiženým pomáhají, město přistavuje kon-
tejnery na poničené věci a materiál. V pondělí
23. září ORP Třeboň odvolává 3. stupeň povod-
ňové aktivity.

Příroda tímto opět ukázala svoji sílu, ale
bylo vidět, že všechny složky byly tentokráte
skvěle připraveny a poučeny. Chtěl bych tímto
všem velice poděkovat, neuvěřitelné nasazení
našich hasičů i ostatních, rybáři byli velkými
pomocníky, jejich zkušenosti byly pro naši ob-
last klíčové. Díky také za kvalitní informování
pomocí Facebookových stránek, www stránek
města, aplikace V obraze a zejména aplikace
MUNIPOLIS. Doporučuji ji všem ke stažení,
fungovala v této situaci výborně!

Dámy a pánové, ještě jednou vám všem
velké DÍKY!!!

S velkou úctou k vám, Petr Krejník starosta

Nenechte si ujít
n 5.10. – Kaprobraní

n 11.10. – Daniela Šafránková

n 12.10. – Hrabárna
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Společnost LEDAX je v Lomnici známa především jako poskytovatel pe-
čovatelských služeb. Nabídka společnosti je ovšem podstatně bohatší. Již
od roku 2007 se věnuje péči o seniory, dlouhodobě nemocné nebo zdravot-
ně postižené. Na mnoha místech České republiky pomáhá klientům při kaž-
dodenních činnostech v jejich domácnostech nebo domovech pro seniory.
Pro nevyléčitelně nemocné poskytuje péči prostřednictvím Domácího hos-
pice Ledax.

Nedílnou součástí aktivit Ledaxu jsou různé charitativní akce s cílem
získat finanční podporu, ale především rozšiřovat povědomí o firmě a jejích
cílech. Pořádají např. benefiční přednášky, běhy, triatlon, dobročinné auk-
ce, koncerty. Ovšem také fotbalem lze pomáhat a letos 28. června se konal

již třetí ročník benefičního turnaje v malé kopané Každý gól pomáhá, který
uspořádal Ledax ve spolupráci s firmou OSAM TRADE.

Hrálo se na hřišti Akademie SK Dynamo České Budějovice. Celkem
osm firemních týmů hrálo o putovní pohár.  Své družstvo postavili OSAM
TRADE + Starostové, NaturaMed, Nicotrans, G-car, SK Dynamo, Koope-
rativa, TKP geo, Lavomaci. Putovní pohár si odnesl tým Dynama.

Startovným, dražbou a příspěvky „do kasičky“ bylo vybráno celkem
111 350 Kč!!! Svůj podíl na výtěžku měl také starosta našeho města p. Petr
Krejník, hrající za tým OSAM TRADE + Starostové.

Den otevřených dveří
ZŠ Lomnice nad Lužnicí!
Vážení a milí, „nejen bývalí“ žáci ZŠ Lom-
nice nad Lužnicí!

S kolegy jsme pro vás připravili Den
otevřených dveří ZŠ Lomnice nad Lužnicí,
kdy všechny zájemce o prohlídku školy:

n provedeme školou, ukážeme dnešní po-
dobu školy, projdeme kmenové i odborné
učebny jak I., tak II. stupně,

n informujeme o současné podobě vzdělá-
vacího plánu ZŠ, spolupráci naší školy
s Karlovou Univerzitou a rozšířením o hodi-
ny Pohybových aktivit se zaměřením na roz-
voj kognitivních funkcí (paměť, rozhodovací
proces, postřeh atd.),

n sdělíme naše plány na úpravy a rekon-
strukci prostor školy, přičemž například do
konce března 2025 vytvoříme novou poly-
technickou učebnu na rozvoj technické zruč-
nosti žáků, novou robotickou učebnu a učeb-
nu cizích jazyků. Již nyní připravujeme spoje-
ní Sportovní haly města Lomnice nad Lužnicí
novými prostory šaten s venkovní střešní
učebnou a rádi bychom v brzké době udělali
tzv. zelenou střechu nad spojovacím krčkem
I. a II. stupně.

Všichni zájemci o prohlídku školy a diskusi
s ředitelem ZŠ Lomnice nad Lužnicí
jsou zváni na „Den otevřených dveří

ZŠ Lomnice nad Lužnicí“

v pátek 4. října 2024 od 17:30 hod.
(sraz zájemců před hlavním vchodem

ZŠ – náměstí 5. května,
předpokládaný konec 18:30 h)

ZŠ Lomnice nad Lužnicí jako první škola
v ČR zavedla pro žáky na I. stupni každý den
hodiny tělesné výchovy. Unikátní program
každodenních pohybových aktivit žáků I.
stupně ZŠ Lomnice nad Lužnicí má za cíl zlep-
šit výsledky v učení. Primárním cílem kupodi-
vu není rozvoj pohybových schopností a do-
vedností, ale je jím vědomostní předpoklad
pro učení odborných předmětů, jako je český
jazyk, matematika, cizí jazyk atd. O bližší in-
formace k celému programu a ke spolupráci
naší školy s jednou z nejprestižnějších vyso-
kých škol v ČR jsme požádali ředitele ZŠ Mgr.
Tomáše Marušku.

u Každý den pohybu pro žáky I. stupně ZŠ je
v českých podmínkách netradiční. Vás
napadlo realizovat tento program právě
na ZŠ Lomnice nad Lužnicí?

Ve sportu a vzdělávání dětí se pohybuji celý
život a často čtu odborné publikace zabývající se

významem sportu pro vývoj dětí. Dlouhodobě je
v zahraničních publikacích vědecky deklarová-
no, že pohyb dětí do 12 let má výrazný vliv nejen
na pohybový aparát, fyziologické funkce oběho-
vého systému, ale i na rozvoj kognitivních funk-
cí, tedy rozvoj mozku. Má už skoro dvacetiletá
praxe mi to také dokazuje. Když jsem před 5 lety
pracoval na FAČR, velmi úzce jsem spolupraco-
val s Antonínem Barákem, se kterým jsem danou
problematiku velmi intenzivně řešil, a ten celou
naši diskusi překlopil do spolupráce s profeso-
rem Martinem Musálkem na Karlově univerzitě.
Veškerá vzájemná spolupráce vlastně vznikla i
při jiném velmi užitečném programu Trenéři ve
škole, který právě Antonín Barák spoluzakládal.
No a proč právě Lomnice nad Lužnicí má privile-
gium jedinečnosti každodenní pohybové aktivi-
ty, je jednoduché. Díky nové sportovní hale měs-
ta Lomnice n. L, jejíž výstavba bude brzo dokon-
čena, a mému osobnímu kontaktu se jmenovaný-
mi máme možnost v naší škole podmínky pro
každodenní pohybové aktivity dětem nabídnout.
To jiné školy nemohou, nemají na to hlavně
prostor, proto jsem neváhal a vše již do letošního
rozvrhu zapracoval.

Nový školní rok ZŠ Lomnice nad Lužnicí
je výjimečný!

Dokončení na str. 3

Díky vstřeleným gólům při benefičním turnaji v malé kopané na podporu
Domácího hospice Ledax se vybralo víc jak sto tisíc!
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u Jak nemohou? Vždyť každá škola má přeci
svou tělocvičnu a povinné hodiny tělesné
výchovy.

To sice mají, ale počet a kapacita tělocvičen
ve školách v ČR je tristní. Dle mých informací by
ministerstvo školství velmi rádo rozšířilo počet
hodin tělesné výchovy na všech školách, tak jak
to mají například severské státy nebo nyní i Ra-
kousko, ale není to reálné z důvodu infrastruktu-
ry. Tím myslím to, že školy sice tělocvičny mají,
ale v řadě případů jen jednu, a ta pokryje maxi-
málně současné potřeby. Díky tomu, že se poda-
řilo vedení města Lomnice doplnit projekt během
stavby sportovní haly o řadu změn, například vy-
lepšit hlukovou studii kvalitním obložením opro-
ti původnímu projektu, doplnit přepažení tělo-
cvičny o vysouvací síť atd., jsme schopni mít v je-
den okamžik například tělocvik pro dvě třídy va-
riabilně a s tím pracovat v rozvrhu. Zkrátka, řada
škol by ráda rozšířila počty hodin TV, ale nemá
kde. My máme, a proto jsme toho využili. Navíc
jsme tomu dali i odbornost ve smyslu dlouhodo-
bé spolupráce s Karlovou univerzitou, fakultou
tělesné výchovy a mezinárodní studií vlivu kaž-
dodenních pohybových aktivit na kognitivní
funkce dětí, tedy paměť, rozhodovací procesy,
vnímání, učení, řečové schopnosti atd.

u Nejedná se tedy jen o pohyb, ale učení jako
takové?

Přesně tak. Chápu, že si řada rodičů myslí, že
jde pouze o tělocvik, ale to je největší omyl. Prá-
vě v tomto věku, tedy u dětí ve věku 6 až 12 let,
má pohyb zásadní vliv na rozvoj mozku. To, že si
žáci na pohyb zvyknou, že budou umět chytat,
házet, běhat atd., je skvělé, ale pro mě to není
primární cíl tohoto projektu. Je to druhý pilíř naší
práce, ale ne primární. Zvláštní, že? Dokonce
Česká školní inspekce před dvěma lety dělala ce-
lostátní šetření současného stavu pohybové zdat-
nosti žáků základních a středních škol. I my jsme
byli součástí. Je na to zpracována zpráva a meto-
dické doporučení pro ředitele škol a zřizovatele,
v němž nás nabádají rozšířit pohybové aktivity
ve školách s cílem zlepšit pohybovou gramotnost

dětí. My jdeme ale dál. My cílíme na rozvoj uče-
ní.

u Jak dál? Jak je možné, že sportem budete
rozvíjet myšlení?

Má to dva faktory. Hodiny, které jsme do roz-
vrhu přidali, jsou hodiny družinové. Nejedná se o
klasický tělocvik, ale mohli bychom to nazvat
jako družinový kroužek. Tedy odpočinková část
dne cíleně vnořená do klasického rozvrhu. Před-
stavte si, že třikrát v týdnu přerušíme v 10 hodin
vyučování, děti vstoupí do družiny a mají odpo-
činkovou hodinu plnou pohybových her.

A to nejdůležitější! Ty pohybové hry jsou na-
víc formulovány s tématem výuky, je jich něko-
lik a žáci sami si vyberou, která je baví. Prvňáčci
například hrají hry, při kterých běhají a skládají
slova, druháci mají hry zaměřené na matematiku
atd. Čtvrťáci a páťáci již třeba měli během první-
ho týdne připravenou skákací hru z angličtiny a
naučili se při tom 10 nových slovíček. Bylo hez-
ky, a tak paní učitelka Fríd, naše skvělá angličti-
nářka, s paní učitelkou Lahodnou, skvělou češti-
nářkou a výtvarnicí, vytvořily křídou před školou
u sumců anglickou skákací hru. Skvělé.

u Zní to zajímavě a snad to opravdu své
výsledky přinese. Budete mít nějakou
zpětnou vazbu, jaký přínos má projekt
na rozvoj dětí?

Ano. Jednak si budeme moci sami vyhodno-
tit, jak nám přicházejí žáci připraveni na druhý
stupeň. Každý rok nakupujeme u společnosti
SCIO testy pro 6. a 9. třídu. Takže budeme srov-
návat touto cestou. Nicméně ta zásadní zpětná
vazba bude spočívat v testování jedné naší třídy
právě Karlovou univerzitou pod dohledem jed-
noho z nejuznávanějších antropomotoriků v Čes-
ké republice, doc. PhDr. Martinem Musálkem,
Ph.D. a jeho odborným týmem.

Karlově univerzitě se podařilo na toto téma
získat čtyřletý mezinárodní grant a výsledkem
bude odborná studie s porovnáním žáků do prog-
ramu nezařazených a zařazených. V současné
době probíhá sběr dat na školách s klasickým
počtem hodin TV. Tedy se dvěma hodinami.
Jsem zvědavý na výsledky.

u Bylo složité toto vše u nás v Lomnici nad
Lužnicí připravit a rozjet? Každá změna
s sebou přináší řadu obav z neznámého.
Jak reagovali rodiče? Podařilo se Vám je
přesvědčit?

Složité to bylo, to ano. Samo se nic nepostaví
a neudělá. Bylo náročné připravit vše legislativ-
ně. Přeci jen je to velká změna. V podstatě jsme
skoro neměli prázdniny. Letní měsíce bývají ča-
sem učitelského volna. V Lomnici tomu tak le-
tos nebylo. Učitelé velmi intenzivně pracovali!
Moc děkuji svým kolegyním za pomoc při sesta-
vování rozvrhů, s přípravou legislativy a hlavně
za podporu této změny. Jak říkáte, cokoliv nové-
ho s sebou přináší určité obavy. Především u ro-
dičů, a chápu jejich důvody. Tři hodiny výuky
navíc? Zvládnou to ty naše děti? Již nyní se uka-
zuje, že to pro děti není sebemenší problém. V
hodinách, které navazují na družinovou TV, jak
jsme tyto hodiny nazvali, jsou naprosto v poho-
dě. Nevyrušují, nejsou unavené a vše nám zatím
klape dle představ. Tedy až na to, že tělocvična
bude od listopadu.

Ale i to je skvělý termín a to, že jsme nyní
venku nebo zatím jen ve třídě a s dětmi si hraje-
me ve třídě, nám nevadí. Jsem v každodenním
kontaktu s vedením města a vím, jak intenzivně
se snaží dostavbu uspíšit.

Velmi jim za to děkujeme. Teprve dokončená
sportovní hala nám pomůže nejvíce. Měnit ale
v průběhu roku takto zásadně rozvrh by bylo pro
žáky a rodiče velmi nepříjemné. Proto jedeme již
nyní v určitém provizorním režimu a vše vypuk-
ne naplno s novou halou. S rodiči jsem komuni-
koval již před rokem, hlavně s rodiči současných
prvňáčků a druháků, ještě když byli v MŠ. Nikdo
se nad tím nepozastavil, nikdo neměl zásadní při-
pomínku. Ale to nejhlavnější bylo představit celý
program radním a pracovní skupině zastupitel-
stva. Ani tam jsem se nesetkal s negativním
přístupem, naopak a děkuji jim za podporu.

Pane řediteli, děkuji za Váš čas a informace
důležité pro naše čtenáře.

Za redakci LL Marcela Božovská

Z historie města Lomnice nad Lužnicí – Kahoun a Pulec
V dřívějších článcích jsme si již představili ně-
které ze samot v okolí našeho města. Nyní zamě-
říme svou pozornost východním směrem. Mezi
městem Lomnicí nad Lužnicí a obcí Klec stojí
dodnes dva samostatně stojící domy, a pokud se
chceme do Klece vydat pěšky a netoužíme cestu
absolvovat po hlavní silnici, musíme kolem jed-
noho z nich nutně projít. Jedná se o samotu U Ka-
hounů, v minulém století rovněž lidmi nazýva-
nou Popelova jednota anebo U Popely. Kolem ní
na východní straně protéká Miletínský (Tisý) po-
tok. Druhému, stranou stojícímu objektu se běž-
ně přezdívá Pulec. Ten je od sousední Klece od-
dělen řekou Lužnicí.

Napřed si přiblížíme osudy samoty Pulec, kte-
rá je výrazně mladší než sousední Kahoun. Po-
čátky vypadají následovně. Dne 24. října 1938 si
od Jana Matáska koupili parcelu číslo 414 man-
želé Josef a Anastázie Pulcovi. Na získaném po-
zemku si vybudovali během druhé světové války
obytný dům s číslem popisným 408. Konkrétně

se tak stalo v roce 1942. V současnosti je vlastní-
kem pan Václav Huml.

Zemědělská usedlost U Kahounů (čp. 243)
má poněkud delší historii. Už roku 1850 zde stála
„podblatská jednota ke Kleci“, která tehdy neby-
la označena žádným číslem popisným. Dne 19.
prosince téhož roku tady totiž spatřila světlo svě-
ta Eva, nemanželská dcera Kateřiny Šťástkové.
Víme, že v šedesátých letech 19. století tady hos-
podařil chalupník Šimon Jindra pocházející z Ní-
tovic u Kardašovy Řečice. V pozemkových kni-
hách se až od července roku 1865 jako majitelé
statku uvádějí František a Anežka Jindrovi.
Nový majitel („rolník na Podblatí k Lomnici pat-
řící“) se narodil v Břilicích a jeho žena Anežka,
rozená Poláková, přišla na svět v Dunajovicích.
Od Jindrových koupil dne 19. února 1873 objekt
s příslušenstvím Josef Popel. Ten přišel do Lom-
nice v roce 1868 z Mladošovic. Bydlel zde s chotí
Rozálií již před koupí samoty, neboť dne 27. dub-
na 1871 zemřela na čísle 243 jeho osmidenní
dceruška Rozálie. A již v únoru roku 1869 se

jeho starší dcera Kateřina Jindrová, bytem na
Podblatí, provdala za lomnického koláře Martina
Veselého, o šestnáct let staršího. Rodině Popelo-
vých se na usedlosti „na blatech“ narodily kromě
Rozálie ještě další čtyři děti.

Od rolníka Popely koupili dne 22. června
1903 statek manželé Tomáš a Kateřina Kahouno-
vi. Kahoun se narodil roku 1873 ve vsi Branná
(čp. 29), sňatek uzavřel s Kateřinou Mojžíšovou,
rovněž z Branné (čp. 4), dne 30. června 1903
v Třeboni. Tou dobou už několik dní drželi sa-
motu na Podblatí. Kahounovi zde žili se čtyřmi
děti a služebnou. V roce 1936 se ovdovělá Kate-
řina znovu provdala. Později došlo k určitým
sporům v rámci rodiny, což ale nakonec skončilo
smírem a Okresní soud v Lomnici nad Lužnicí
mohl v prosinci roku 1945 potvrdit nárok na ma-
jetek pro mladého Václava Kahouna. Ten zde
s manželkou Jaroslavou začal hospodařit o rok
později. V současnosti se nachází usedlost stále
v rukách rodu Kahounů.

Pavel Koblasa

Pokračování ze str. 2



4 LOMNICKÉ LISTY Î ŘÍJEN 2024

V rámci akce Dny evropského dědictví se na podporu zájmu o naše památ-
ky a historické objekty ve dnech 7. až 15. září konala celá řada akcí, koncer-
tů, výstav. Naše město se zapojilo koncertem místních sborů, nazvaném
Nechme hudbu znít. Ve čtvrtek 12. září všechny přítomné potěšily svým
vystoupením školní dětský pěvecký sbor Racek, soubor Javoráček a dospě-
lé zpěváky zastoupil sbor Viva Musica.

V úvodu koncertu jsme přivítali malířku a spisovatelku Dittu Kůtovou,
jejíž výstavu obrazů nazvanou Pozdní sběr můžete v kostele sv. Václava
shlédnout do 12. listopadu.

Folklorní festival na Farské pořádá Město Lom-
nice nad Lužnicí každoročně od roku 2006 pod
názvem U Zlaté stoky. Letos jste se mohli sezná-
mit s tradiční kulturou Horácka v podání souboru
Podjavořičan z Telče, Pošumaví prezentovala
dětská dudácká muzika Chorošek spolu s taneč-
níky z Žežulenky ze Stachů. Soubor lidových
písní a tanců Furiant z Č. Budějovic vystupuje
v kozáckých krojích a patří k nejstarším jihoče-
ským souborům. Z krajského města přijely také
dámy – seniorky ze Senior Dance klubu Sluneč-
nice a přes neskutečné vedro odtancovaly celou
Českou besedu. Nechyběly naše místní soubory
Javor a Javoráček. Perlou letošního ročníku byl
koncert Varmužovy cimbálové muziky ze Svato-
bořic-Mistřína, která letos slaví 60 let své exis-
tence.

Festival končívá tradiční nedělní děkovnou
mší svatou v kostele sv. Jana Křtitele. Letos se jí
zúčastnily naše domácí soubory spolu s Podjavo-
řičanem a společně jsme si přáli, aby se příští rok
mohl uskutečnit jubilejní 20. ročník festivalu.
Takže si zapište do kalendářů poslední srpnový
víkend Folklorní festival U Zlaté stoky v Lomni-
ci nad Lužnicí!

Marcela Božovská

Dny evropského dědictví v kostele sv. Václava

Foto: Lenka Krausová, Stanislava Bicková

U Zlaté stoky u nás v Lomnici již 19. rokem

Foto: Lenka Krausová, Stanislava Bicková

Viva Musica Racek

Javoráček

Děkujeme!

Varmužova cimbálová muzika

Slunečnice

Žežulenka

Děkovná mše



ŘÍJEN 2024 Ð LOMNICKÉ LISTY 5

Knihovna nabízí nové tituly
n Ivo Stehlík a kolektiv:

Šumava domovem

Šumava se v posledních letech stala oblastí
střetu protichůdných zájmů a rozdílných názo-
rů na to, jak by s touto jedinečnou krajinou měl
člověk zacházet. K věci se vyjadřují politici,
vědci, úředníci, novináři... většinou lidé odji-
nud. Tato kniha nabízí pohledy třiceti sedmi
obyvatel Šumavy nejrůznějších profesí na
soužití lidí s místní přírodou. Někteří z nich
jsou rodáci, vrostlí po generace do šumavské
žuly, další jsou novousedlíci, kteří si toto mís-
to pro život vybrali po zralé úvaze, nebo je
sem osud prostě zavál. Všechny je však spoju-
je láska k domovu a nespoutané přírodě.
https://www.megaknihy.cz/odborna-naucna

n Eleanor Shearer:
Řeka mě volá domů

Pán plantáže Providence na Barbadosu
shromáždí své otroky a oznámí jim, že král na-
řídil konec otroctví. Radost ale pomine, když
se dozvědí, že sice nejsou jeho otroky, ale stá-
vají se z nich učňové. Nikdo nemůže odejít.
Musí pro něj pracovat dalších šest let. Svobo-
da je jen jiný název pro život, který žili odjak-
živa, a tak se Rachel rozhodne utéct. Daleko
od Providence začíná zoufale pátrat po svých
pěti dětech, které přežily porod a byly prodány

jinam. Rachel musí zjistit, jestli je některé
z nich ještě naživu. Vyčerpávající a nebezpeč-
ná cesta ji zavede z Barbadosu hluboko do
pralesů Britské Guyany, a nakonec přes moře
na Trinidad. Kupředu ji žene jistota, že nenaj-
de mír, dokud nezjistí, co se stalo s jejími dět-
mi, ať už je pravda jakákoliv… a také touha po
skutečné svobodě.

https://www.knihydobrovsky.cz/kni-
ha/reka-me-vola-domu

n Vendula V. Hingarová
– Zdenko Maršálek:
Posláni na sever.
Češi na nucené práci v Norsku

Téměř dva tisíce Čechů se během druhé
světové války ocitly v Norsku, kam je proti je-
jich vůli poslali nacisté v rámci takzvaného
nuceného pracovního nasazení. Na severu Ev-
ropy zažili nacistickou zvůli, těžkou práci
v tvrdých arktických podmínkách, odloučení
od rodiny, ale také uchvácení krásou skandi-
návské přírody a setkání s přátelskými a nápo-
mocnými místními obyvateli. Po válce si říkali
„Noráci“ a až do vysokého věku se scházeli,
aby společně vzpomínali na tuto drobnou, ale
pozoruhodnou kapitolu českých, ale i nor-
ských dějin druhé světové války.

https://www.databazeknih.cz/kni-
hy/poslani-na-sever-cesi-na-nucene-praci-v-
norsku-500768

n Nora Brechová:
Vlčí les

Trochu tajemný, trochu dobrodružný, ale
hlavně nesmírně hřejivý příběh o tom, že silné
přátelské pouto může vzniknout i tam, kde je
na začátku nedůvěra a strach. Heda je na náv-
štěvě u dědečka v domě stojícím na okraji
tmavého lesa. Při sbírání dřeva na oheň získá
Heda dojem, že v lese někdo je. Zvědavost
převáží nad obavami a Heda se o tajemném
obyvateli lesa vydá zjistit pravdu. Stopy ve
sněhu ji zavedou až ke zraněnému vlkovi - je-
diný, kdo mu může pomoci, je ona sama. Heda
překoná strach, pomůže mu a odvede si ho
domů k dědečkovi. Její radost, že má oprav-
dického vlčího kamaráda, je bezmezná, ale
dědeček má k nadšení daleko. Co se musí stát,
aby děda přijal vnuččino neobvyklé přátel-
ství? A může vůbec existovat přátelství mezi
dvěma bytostmi, z nichž každá patří do jiného
světa? Pro začínající malé čtenáře, kteří pros-
třednictvím rozkošně ilustrovaného příběhu
objeví sílu odvahy, přijetí a přátelství.

https://www.knihydobrovsky.cz/kni-
ha/vlci-les-608556851

Okénko třeboňské „ZUŠky“
Vážení a milí čtenáři,
první měsíc školního roku 2024/2025 pomysl-
ně za sebou uzavřel své dveře a my bychom
Vás rádi informovali o stavu naplněnosti naší
školy. Těší nás zájem rodičů a jejich ratolestí o
umění a vzdělání v něm. Již v prvním týdnu
září byla kapacita naší školy naplněná a nám
nezbylo nic jiného než smutně odmítat všechny, kteří nám zaslali při-
hlášku. Odeslání přihlášky však neznamená automatické přijetí
k nám do ZUŠky. Všechny přihlášky evidujeme a vždy ke konci
školního roku vypisujeme talentové zkoušky, na které zájemce zve-
me. Na základě těchto talentových zkoušek je žák do naší školy při-
jat, ale to pouze v případě, že je ve zvoleném oboru volná kapacita.
Není-li místo, stává se takovýto žák „čekatelem“. Mnohdy se stane,
že se ozveme čekatelům v průběhu školního roku a žák může do naší
školy nastoupit. Přihlášky, které jsou doručeny po termínu talento-
vých zkoušek, evidujeme. V případě volné kapacity zájemce zveme
individuálně. Zohledňujeme také termín odeslání přihlášky. Všichni,
na které se v tomto školním roce nedostalo, se automaticky stali „če-
kateli“.

Od října přivítáme nejen v Třeboni, ale i na našich pobočkách
v Suchdole nad Lužnicí, Lomnici nad Lužnicí a Českých Velenicích
nové i staronové studenty AUK – Akademie umění a kultury – vzdě-
lávání III. věku. Pro akademické roky 2024/2025 a 2025/2026 bylo
celkem přijato 78 studentů do všech čtyř vyučovaných oborů.

Rádi bychom Vás pozvali tento měsíc na dva koncerty žáků,
které se budou konat v sále ZUŠ Třeboň vždy od 18 hodin. První
bude v pondělí 14. října a ten druhý ve středu 23. října.

Další dění a akce naší školy nezapomeňte sledovat na webových
stránkách www.zustrebon.cz a Facebookovém profilu školy.

Přejeme Vám klidný měsíc říjen.
Jitka Bastlová
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Lomnická knihovna
se zapojila do soutěže
Odlož mobil v knihovně
v Jihočeském kraji
Jak je uvedeno v tiskové zprávě neziskové
organizace ASEKOL a Jihočeského kraje,
bylo vybráno přesně 1200 starých mobil-
ních telefonů. Přinesli je v uplynulých mě-
sících do svých oblíbených knihoven čte-
náři v jižních Čechách. Do sběrové akce
nazvané Odlož mobil v knihovně, kterou
společně organizoval Jihočeský kraj a ko-
lektivní systém zpětného odběru elektroza-
řízení ASEKOL, se v regionu zapojilo 28
institucí ve městech i v menších obcích.
Kvůli spravedlivějšímu hodnocení byly
knihovny rozděleny podle velikosti. Do-
hromady si knihovny rozdělí odměny v cel-
kové výši 40 000 korunv podobě poukázek
na nákup knih. Za naši knihovnu byli vylo-
sováni tři výherci, kteří získali zajímavou
publikaci a volné vstupenky do muzea v Pra-
chaticích a Alšovy galerie.

Akce v Jihočeském kraji proběhla už
čtyřikrát. „Hlavním cílem je upozornit na
správné způsoby sběru a následnou recyk-
laci drobných vysloužilých elektrozařízení,
které stále řada lidí odhazuje nesprávně do
směsného komunálního odpadu. Celkově
už čtenáři v knihovnách našeho regionu
shromáždili takřka pět tisíc starých telefo-
nů,“ sdělil František Talíř, 1. náměstek hej-
tmana Jihočeského kraje pro oblast životní-
ho prostředí.

Vysbírané mobilní telefony putují k od-
borné recyklaci, díky níž se řada surovin
vrátí zpět do oběhu a nebude potřeba je
nově vyrábět ani těžit. „V českých domác-
nostech jsou stále podle hrubých odhadů
miliony nefunkčních přístrojů, lidé si je
často schovávají ,na horší časy‘, ale už je
nikdy nepoužijí. Čtenáři nám mimo jiné
přinesli mobily, které se už čtvrtstoletí ne-
vyrábějí, nebo modely, které ve své době
vydržely na příjmu bez nutnosti nabíjení i
více než týden, což se v současnosti jeví
jako sci-fi,“ upřesnil Pavel Peroutka, regio-
nální manažer společnosti ASEKOL pro Ji-
hočeský kraj.

Knihovny přispěly k odměně také Příro-
dovědnému muzeu Semenec v Týnu nad
Vltavou. Z každého vysbíraného telefonu
poputuje na podporu této osvětové instituce
10 korun, muzeum tedy získá celkem 12
tisíc korun.

Děkujeme všem našim čtenářům, kteří
se zapojili, a pořadatelům za dobrý nápad
na osvětu.

Marcela Božovská

Zdroj: https://www.odlozmobil.cz/l/ctenari-
vysbirali-pres-tisic-telefonu
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Jako již tradičně v tento čas přinášíme zprávu či
malou reportáž ze sportovního dne. Již popáté se
dne 31. 8. 2024 v našem fotbalovém stánku v are-
álu TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí konal turnaj
přípravek a mladších žáků, tedy fotbalového po-
těru a fotbalových nadějí – Tatran Cup Ladislava
Práška. Tento memoriál se koná na počest a jako
vzpomínka na našeho kamaráda, kolegu, funk-
cionáře, hráče, trenéra, lomnickou osobnost a
dlouholetého člena TJ Tatran Ladislava Práška.
V předvečer tohoto turnaje se již letos potřetí ko-
nal vzpomínkový zápas současných a minulých
lomnických hráčů a posezení našich fotbalových
veteránů. Od brzkého rána se celý areál připravo-
val na příjezd malých sportovců, jejich přízniv-
ců, trenérů a rodičů. Každý tým obdržel občer-
stvení v podobě ovoce a vody. O občerstvení se
po celý den starala Hospůdka na hřišti a stánek
Šťastný jídlo. Jako doprovodný program byl při-
praven stánek s malováním na obličej a dočas-
ným tetováním, stánek Všeobecné zdravotní po-
jišťovny s milou hosteskou Míšou Lutovskou,
která ochotně podala informace o službách VZP,
a znovu nás přijeli podpořit kluci z Trefto foto, u
nichž si mohli návštěvníci nechat zvěčnit na foto-
grafii nebo sběratelské kartičce tento den na pa-
mátku.

Pozvány byly týmy Lokomotiva Veselí nad
Lužnicí, FK Olympie Týn nad Vltavou, SK Še-
větín, SK Rudolfov, SK Planá a FK Třebětice a
domácí týmy. Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích
– mladší žáci, starší přípravka, mladší přípravka
a mini. Na hřištích byly připraveny tři hrací plo-
chy – hřiště číslo 1 patřilo mladším žákům, hřiště
číslo 2 starší přípravce a hřiště číslo 3 mladší pří-
pravce. Pro naše nejmenší byly připraveny dvě
malé hrací plochy.

Letos byl turnaj zahájen v 8:15 slovy profe-
sionálních moderátorů (MY2SOUND), kteří při-
vítali všechny přítomné a podali veškeré infor-
mace o průběhu turnaje a celého dne, a v 8:30 za-
počaly boje na všech hřištích. Zápasy na všech
hřištích začínaly „hvizdem jedné píšťalky“, tzn.
ve stejný čas. Turnaj se skvěle rozjel a týmy se na
hřištích rychle a organizovaně střídaly dle rozpi-
sů, které byly k dispozici u hlavního stanu. Starší
kategorie zahájily tabulkové zápasy formou kaž-
dý s každým. Mini přípravkové týmy hrály for-
mou 3 + 0 a systémem každý s každým a „nech-
me děti hrát“.

Jako každý rok jsme viděli krásný kombinač-
ní fotbal, rychlost, přesnost, přihrávky, góly, ra-
dost, smutek, nadšení i zklamání. Všichni trenéři
podporovali své svěřence, radili, pomáhali a na-
konec nechávali zápasům volný průběh. Po ode-
hrání tabulkových zápasů byly v krátké pauze
přepočítány výsledky a byla připravena tabulka
finálových zápasů.

Naši nejmenší z mini přípravky byli oceněni
zhruba v 11 hodin dopoledne. Všechny týmy
byly oceněny diplomem a „šampaňským“, každý
hráč dostal medaili a drobné dárečky.

Na ostatních hřištích se poté rozhořely oprav-
du líté boje. Začaly zápasy o umístění na před-
ních příčkách. Byly to zápasy opravdu pohledné,
plné fotbalových akcí, někde dokonce o vítězi
musel rozhodnout penaltový rozstřel. Bylo dobo-
jováno. Po krátkém odpočinku a opadnutí prv-
ních emocí bylo přistoupeno k vyhlášení výsled-
ků, výherců a ke chvále všech přítomných.
V kategorii mladší žáci bylo pořadí na prvních
třech místech:

1. Lokomotiva Veselí nad Lužnicí
2. FK Olympie Týn nad Vltavou
3. FK Třebětice

V kategorii starší přípravka bylo pořadí na prv-
ních třech místech:

1. Lokomotiva Veselí nad Lužnicí
2. SK Rudolfov
3. SK Ševětín

V kategorii mladší přípravka bylo pořadí na
prvních třech místech:

1. SK Rudolfov
2. FK Olympie Týn nad Vltavou
3. TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí
Oceněni byli v každé kategorii i nejlepší střel-

ci, nejlepší hráči a nejlepší brankáři. Každý tým
získal diplom, týmový pohár a všichni hráči me-
daile a drobné dárky.

Nutno dodat, že ceny a gratulace předávali
malým fotbalistům a fotbalistkám spolu s pořa-
dateli členové rodiny Prášků.

Počasí nám celý den přálo, celý fotbalový den
se povedl a doufáme, že si ho užili všichni pří-
tomní. Závěrem je třeba poděkovat všem fotba-
listům, trenérům, rodičům, příznivcům, pořada-
telům a samozřejmě všem sponzorům, jmenovitě
firmám Dukra, Pevaro, Fontea, VZP, Kaufland,
Resi, Střechy Karel Bartoš, Jiří Soudek, Pavel
Prášek, Autoservis Vladimír Bouška, COOP Jed-
nota, Atelier Augsten, Šťastný jídlo. Další velké
poděkování patří Agentuře Duhovka (malování
na obličej a dočasné tetování, propagační mate-
riály), Všeobecné zdravotní pojišťovně (infor-
mační stánek) a Trefto (výroba fotografií a sběra-
telských kartiček). V neposlední řadě děkujeme
SDH Kolence za zapůjčení stanu. Všem děkuje-
me.

Příští rok se těšíme již na VI. ročník tohoto
krásného turnaje a na jeho předvojový zápas.

Za TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí
Stanislava Bicková

Reportáž z V. ročníku turnaje mladších žáků a přípravek Tatran Cup
Ladislava Práška 31. 8. 2024
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Dne 30. 8. 2024 byl odehrán zápas, vzpomín-
kový zápas, předvojový zápas, již třetí rok po
sobě jdoucí zápas, který se koná při příležitosti
vzpomínání na našeho kamaráda, funkcionáře,
lomnickou osobnost a jednoho z nás – Ladisla-
va Práška. Následující den, tedy 31. 8. 2024, se
na hřišti rozehrály líté boje našeho fotbalového
potěru, fotbalové mládeže a fotbalových nadějí
budoucnosti – již pátý ročník turnaje mladších
žáků a přípravek Tatran Cup Ladislava Práška.

Vraťme se ale ke vzpomínkovému zápasu.
Zahájen byl v podvečer 30. 8. 2024 v 18:00 ho-
din mladou rozhodcovskou nadějí Adamem
Frolíkem mocným hvizdem píšťalky. Týmy na
obou stranách hřiště byly plné hvězdných
jmen, známých lomnických i mimolomnických

legend, které mají či měly co do činění s naším
Tatránkem. Mimo přátele a fanoušky se v areá-
lu sešla i početná skupina našich veteránů, kteří
přišli podpořit milou fotbalovou akci a posedět
a popovídat s kamarády. Zápas se nesl ve velmi
přátelském duchu. Hrálo se 2 × 35 minut s ho-
kejovým střídáním a nebyla nouze o krásné
góly a fotbalové i méně fotbalové situace. Po
skončení zápasu se všichni přítomní sešli ke
společnému posezení, k dobrému jídlu a vy-
chlazenému pivu. Děkujeme všem, kteří přišli
zavzpomínat, podpořit a pobavit se. Tak sportu
zdar, fotbalu zvlášť a snad zase příští rok.

Za TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí
Stanislava Bicková

Výsledkový servis A týmu
Dobrý den, vážení sportovní přátelé, přinášíme
Vám výsledkový servis našeho A týmu, který,
jak víte, letošní sezonu hraje v 8. lize – Český
trávník s. r. o. OP mužů. Novým trenérem týmu
je Otakar Matouš, který také hodnotí odehrané
zápasy. Veškeré informace, výsledky, hodnoce-
ní, fotodokumentaci a odkazy k zápasu můžete
najít na webových stránkách našeho klubu
www.tatran-lomnicenl.cz.

První zápas (2. kolo) byl odehrán dne 17. 8.
2024 v 17 hodin v Novosedlech nad Nežárkou

SK Novosedly nad Nežárkou   1 : 1  (1 : 0)
TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí

Hodnocení trenéra Otakara Matouše:

Do zápasu jsme vstoupili hodně špatně, domácí
byli v prvním poločase lepším mužstvem, nám
chybělo vše – pohyb, nasazení a bojovnost. No-
vosedly se zaslouženě ujaly vedení. Po důrazné
domluvě o přestávce se ve druhém poločase ob-
raz hry úplně změnil a domácí podržel při několi-
ka našich šancích brankář Malý. Nám se podaři-
lo zaslouženě vyrovnat těsně před koncem mata-
dorem Nohavou. Derby se hrálo před velmi sluš-
nou diváckou návštěvou a dobře se s ním popaso-
vali i rozhodčí.

Další zápas (3. kolo) byl odehrán na domá-
cím hřišti dne 25. 8. 2024 v 17 hodin

TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí 2 : 0 (1 : 0)
TJ Sokol Jarošov na Nežárkou
Hodnocení trenéra Otakara Matouše:

V neděli odpoledne jsme sehráli s týmem Jarošo-
va daleko lepší partii než proti SK Novosedly.
Hrálo se celkem vyrovnané utkání, ale my jsme
byli produktivnější v koncovce a zaslouženě zví-
tězili. O naše branky se postarali oba útočníci –
Vašek Nohava a Pavel Prášek ml. Za celý před-
vedený výkon chválím celý tým.

4. kolo bylo odehráno v Rapšach aréně dne 1.
9. 2024 v 15:30 hodin

SK Rapšach   0 : 0  (0 : 0)
TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí
Hodnocení trenéra Otakara Matouše:

V prvním poločase se hrálo oboustranně pomalu
a ospale bez vyložených brankových příležitostí.
V druhé půli kolem šedesáté minuty domácí fyzic-
ky odpadli a my jsme byli až do konce lepším tý-
mem. Nastřelili jsme břevno a ve dvou vylože-
ných šancích nás skvěle vychytal domácí gól-
man, bohužel gól jsme nedali. Domácí tým hrozil
ze standardních situací, při nichž se vytáhl i náš
brankář Jedlička. V posledních minutách nám
rozhodčí Hanzal upřel dvě jasné penalty, a proto
utkání skončilo bezbrankovou remízou.

Hráčem čtvrtého kola se stal náš Dominik Bartoš
– gratulujeme (anketa probíhá na www.fotbalu-
nas.cz), odkaz na rozhovor s hráčem kola najdete
na našich webových stránkách.

5. kolo bylo odehráno na domácím hřišti 8. 9.
2024 v 17 hodin

TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí 1 : 4 (0 : 2)
FK Stará Hlína

Hodnocení trenéra Otakara Matouše:

V neděli jsme sehráli další utkání, tentokrát proti
prvnímu týmu tabulky. První poločas byl z naší
strany nepříliš povedený, zkazili jsme spoustu
lehkých přihrávek a vázla kombinace. Soupeř
nás zlobil rychlým přechodem do útoku. Úvod-
ních dvacet minut druhého poločasu jsme hráli
velice dobře, podařilo se nám snížit na 1 : 2, ale
gól jsme již nepřidali. Poté se hra vyrovnala a
hosté v úplném závěru rozhodli dvěma brankami
o svém vítězství.

6. kolo, které se mělo odehrát 14. 9. 2024
v Suchdole nad Lužnicí, bylo pro nepřízeň počasí
zrušeno, o náhradním termínu zápasu budete
včas informováni. Z důvodu povodňových pro-
gnóz a vydatného intenzivního deště OFS i KFS
zrušily všechny víkendové zápasy.

Za TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí
Stanislava Bicková

Výsledkový servis
starší žáci
Ve čtvrtek 29. 8. 2024 sehráli svůj první zápas
naši starší žáci. Ano, čtete správně, cca po pěti
letech (opravte mě, pokud je to jinak) hraje u
nás v Lomnici znovu kategorie starších žáků. Z
větší části je tým doplněn žáky mladšími, ale
všichni mají chuť do hry, a to je nejdůležitější.
Další velká novinka pro hráče je hra na celé
hřiště, žádná polovina nebo od vápna k vápnu,
ale regulérně celé hřiště včetně standardních
velkých branek. Nutno říci, že smekáme před
kluky a Anetkou, jak skvěle se s touto výzvou
popasovali, a nezapomínáme ani na gólmana
Matyho Jindru. I pro něj je tato velká brána pe-
kelná výzva. Pravda je, že byla na borcích vidět
únava, ale snažili se, seč mohli. Prvním soupe-
řem jim byl tým Třeboň B, kluci o hlavu větší a
očividně o chlup rychlejší. Zápas sice skončil
prohrou pro domácí tým 1 : 3, ale vzhledem ke
všem výše zmíněným okolnostem jsme s ním
spokojeni. Borci, držíme vám palce do dalších
bojů a trochu fotbalového štěstíčka navrch (sa-
mozřejmě bez píle, přípravy a sebekázně to ne-
půjde).

Chtělo by se napsat „krasojízda pokračuje“,
ale... v úterý 3. 9. 2024 sehrál náš „složený“ tým
starších žáků další mistrovské utkání na domá-
cím hřišti. Jako hosté přijeli kluci a dívka ze
Studené/Strmilova. Slova „TVL co je to za
obry“ byla ta nejmírnější. Nemůžeme naše klu-
ky pořád omlouvat, to určitě nechceme, ale lhát
do kapsy si taky nemůžeme. Soupeřův tým byli
regulérní starší žáci. Jestli Třeboňští z minulého
týdne byli o hlavu větší a o chlup rychlejší, tak
tihle byli ještě vyšší a s atletem Usajnem Bol-
tem by si mohli podat ruce. Zápas začal v 18 ho-
din. Inkasovali jsme hned v první a vzápětí ve
třetí minutě. Zápas byl sice gólový debakl, pro-
hráli jsme neuvěřitelně vysoko 0 : 15, ale herně
musíme kluky pochválit. Rychlost nám chybí,
to všichni víme, ale troufám si říci, že s mí-
čem jsme na tom o chlup lépe než náš soupeř.
Ano, víme, že fotbal se hraje na góly! Kluci se
snažili vymyslet herní situace, přihrávali si, šli

Dokončení na str. 9

Vzpomínkový zápas, III. ročník
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do soubojů a není to tak, že by hra probíhala
pouze na naší polovině hřiště. Před soupeřovu
branku jsme se dostali mnohokrát, jen to zakon-
čení se prostě nepovedlo. I přes vysokou poráž-
ku určitě nemusejí kluci chodit se svěšenou hla-
vou, byli fotbaloví a makali. Z této kategorie si
kluci musejí vzít zkušenosti, bojovnost a rych-
lost, a ač neradi, musejí se naučit unést prohru a
vzít si z ní pro sebe to nejlepší! Je to pro ně vý-
zva, nepochybujeme ale o tom, že to zvládnou a
„porostou“!

Další zápas, který měl být odehrán v sobotu
14. 9. 2024 v Suchdole nad Lužnicí, byl pro ne-
přízeň počasí zrušen, o náhradním termínu zá-
pasu budete včas informováni. Z důvodu po-
vodňových prognóz a vydatného intenzivního
deště OFS i KFS zrušily všechny víkendové zá-
pasy.

Za TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí
Stanislava Bicková

V pátek 6. 9. 2024 sehráli MŽ první mistrovské
utkání v Českých Velenicích.

Hodnocení trenéra Michala Šachla:

Do Českých Velenic jeli mladší žáci na první
mistrovské utkání nové sezóny. První polovina
zápasu byla vyrovnaná, jak herně, tak i na gólové
šance. Do druhé poloviny zápasu jsme nastoupili
s větší bojovností i chutí. Měli jsme více ze hry,
kombinovali jsme, a to vše vedlo ke konečné vý-
hře Lomnice 0 : 3. Musím hráče pochválit za
předvedený výkon a bojovnost.

Ve úterý 10. 9. 2024 sehráli mladší žáci své dru-
hé mistrovské utkání na domácím hřišti proti AC
Buk. Zápas začal v 17:30 za slunečného, teplého
počasí. Mladší žáci hrají ještě na menším hřišti,
a to od vápna k vápnu. Soupeři byli sice narostlí
vysocí chlapci, herně jsme však byli lepší my, ač
menšího vzrůstu. Většinu hracího času se hrálo
na polovině soupeře a padaly góly. Soupeřův
brankář se snažil korigovat a organizovat své
mužstvo, leč skoro bez odezvy. Zaslouženě jsme
vyhráli 9 : 0 a klukům a dívkám patří velký po-
tlesk. Byli skvělí, byli fotbaloví, makali, přihrá-
vali, bojovali a hlavně trefovali zařízení. Skvěle,
jen tak dál.

První mistrovský zápas
– mladší přípravka
Hodnocení trenéra
Ve středu 11. 9. 2024 odehráli hráči a hráčky
mladší přípravky první mistrovský zápas podzim-
ní části sezóny. Oproti dřívějším zvyklostem, kdy
se hrálo turnajovým způsobem s více soupeři, se
tentokrát hrálo první vložené utkání v týdnu
s jedním soupeřem, tudíž na dvakrát 30 minut.
My trenéři jsme měli zpočátku z délky zápasu
obavy, ale naši svěřenci k zápasu přistoupili zna-
menitě a zvládli jej nad očekávání skvěle, výsle-
dek 10 : 3 hovoří celkem přesvědčivě. Rád bych
touto cestou všechny pochválil a už se těším na
další pokračování, s takovým přístupem se nemu-
síme obávat žádného soupeře.

Souběžně s tímto zápasem hráli přátelské
utkání naši MINI, kteří vyhráli asi o 40 gólů!

Vladimír Augsten

První mistrovská utkání – mladší žáci

Pokračování ze str. 8
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Tour Javor 2024 vyvrcholilo víkendem pod Ondřejníkem
Naše folklorní soubory si pro letošní rok zvolily pu-
tování s lidovou písničkou křížem krážem různými
krajinami. Začali jsme v červnu Itálií, konec čer-
vence patřil Bavorsku a posledním cílem byla na za-
čátku září krajina pod Ondřejníkem.

Cimbálová muzika Ondřejníček nás pozvala do
Kunčic pod Ondřejníkem, malebné obce s dřevěným
kostelíkem sv. Prokopa a Barbory, galerií Karla Svo-
linského s obrazy a díly českých umělců, se sportovním areálem...

Kunčice leží v podhůří Beskyd, tzv. Předních hor, v oblasti mezi ho-
rami Ondřejník a Velká a Malá Stolová. Můžete se vydat na Radhošť, Ly-
sou horu, do Kopřivnice, Skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm.

Krajina nás uchvátila a pohostinnost našich hostitelů jakbysmet! Byli
jsme ubytovaní ve škole, kde nám byla k dispozici tělocvična, šatny, spr-
chy, kuchyňka. Dorazili jsme busem v pátek večer po deváté. Rodiny,
které jely auty, už byly na místě a čekaly na nás spolu s Kunčickými.
Společně jsme si opekli buřty, ochutnali dobroty, které pro nás nachysta-
li, a hlavně jsme si společně zahráli a zazpívali.

V sobotu dopoledne nechyběla zkouška a procházka Kunčicemi a od-
poledne jsme v krojích vyrazili k nově opravené Sokolovně a sportovní-
mu areálu, kde se konaly oslavy Dne obce. Na pódiu se střídali účinkují-
cí, my jsme se však nevešli, ale našel se náhradní prostor, kde jsme s chu-
tí hráli a zpívali. Bylo neskutečné horko! I s tím jsme si poradili – kdo
chtěl, šel se rovnou po vystoupení vykoupat do nádrže upravené pro kou-
pání! Javoráčci si spolu s Kunčickými užili i další atrakce.

Večer jsme se sešli ve škole, vytáhli všechny hudební nástroje a pusti-
li jsme se do hraní a zpívání a pěkně se odreagovali. V neděli po snídani
jsme sbalili kufry, oblékli kroje a vyrazili do Skanzenu Rožnov pod Rad-
hoštěm, kde nás čekalo hodinové vystoupení v rámci pořadu Oživené
městečko. Vedení Skanzenu nám určilo úžasného průvodce, který nám

nejen podal přesné informace, ale také nás pro-
vedl areálem. Skanzen se nedá celý projít za pár
hodin a my jsme se museli nejpozději ve dvě
odpoledne vydat na cestu zpět domů, aby byli
Javoráčci schopní jít ráno do školy. Přesto jsme
prošli to nejzajímavější a doufáme, že se sem
zase vrátíme a prozkoumáme si zbytekJ.

PS: Ještě nesmím zapomenout na jednu
devizu, kterou má náš soubor – součástí na-
šich výprav jsou rodiny, které za námi jedou
autem. Už ani nemusíme říkat a automatic-
ky nám pomáhají s přepravou rekvizit, kro-
jů, zraněných... Moc jim děkujeme, bez
ochotných pomocníků, bez maminek, které
přešívají, chlapů, kteří opravují... bez VÁS
by to nešlo.

Marcela Božovská

Svoz odpadu v měsíci
ŘÍJEN/LISTOPAD

4.10., 18.10.
1.11., 15.11., 29.11.

Provozní doba Sběrného dvora
CELOROČNĚ OTEVŘENO:

Úterý: 14:00–17:00
Pátek: 08:00–12:00 12:30–17:00

Sobota: 08:00–12:00

Javoráček tančil pod Ondřejníčkem

Javor v Rožnově pod Radhoštěm
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GEODETICKÉ PRÁCE
Ing. PETR SEDLÁČEK
Tel.: + 420 605 163 108
Fr. Sochora 561
378 16 Lomnice nad Lužnicí
www.geodeziejih.cz
info@geodeziejih.cz

Rybářství Třeboň a.s., Středisko Lomnice n. L.

hledá zaměstnance na pozici
rybářského dělníka

Místo výkonu práce: Lomnice nad Lužnicí a blízké okolí

Požadavky:
n Řidičský průkaz skupiny B
n Praxe v oboru není nutná (vyučení v rybářském oboru výhodou)
Nabízíme:
n Hlavní pracovní poměr
n Smluvní plat

Kontaktní osoba: Jakub Mráz, tel.+420 602 116 231


